

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. felépült a margitszigeti thermal szálló ...

i/sb/rj pp di

1979. március 24.

az építkezés befejeződött, már csak az utolsó simításokat végzik a margitszigeti thermal szálló kivitelezői, a középületépítő vállalat dolgozói. a patinás szigeti nagyszálló szomszédságában elkészült nyolcemeletes, új épületszárnyban 216 szobát rendeztek be. a mellé telepített alacsonyabb épületekben kapott helyet a 240 személyes étterem, a drinkbár, az eszpresszó, a night-club, a kongresszusi terem, a konyha, valamint az uszoda, a gyógyvizes termálfürdővel, a különböző gyógyászati helyiségekkel és öltözőkkel. a sziget parkosított környezetébe jól beilleszkedő épületeken tetőkertek, éttermi- és napozó teraszok várják a vendégeket.

az építkezés során sok különleges feladatot oldottak meg. a duna és a talajvíz elárasztással fenyegette az alapok munkagödrét, ezért a munkaterületet átlagosan tíz méter mélyre lenyúló részen elhelyezett szigetelőkivallal vették körül. több mint tíz testvérvállalat és alvállalkozó dolgozott együtt a közvetlen építési, szerelési és díszítési munkálatokban. az épületek padozatát, falait és mennyezeteit egyebek között 14.000 négyzetméter kőburkolattal, 16.000 négyzetméter hidegburkolattal, 1600 négyzetméter faburkolattal, több mint 10.000 négyzetméter fa-, alumínium- és gipsz-álmennyezettel borították. az új szálló a danubius szálloda- és gyógyüdülő vállalaté, s április elején már a balneológusok nemzetközi kongresszusának résztvevőit fogadja.

/folyt.köv./

bb. 1. / felépült ... 1. folyt./rj

a külföldi szakemberek így közvetlenül tanulmányozhatják gyógyidegenforgalmunk újabb jelentős bázisát, amelynek gyógyászati részlegében naponta 1000-1500 kezelést végezhetnek. ennél fogva nemcsak a thermal szálló, hanem a szomszédos szigeti nagyszálló és adott esetben más budapesti hotel vendégeit is gyógyszolgáltatásban részesítheti. a felmérések szerint európa-szerint máris nagy az érdeklődés az új gyógyszálló iránt. /mti/

-. -

bb. 2. két hónap alatt több mint 40 milliárd forintos forgalom a kereskedelemben

i/kf/tr/rj pp di

1979. március 24.

a korábbiaktól eltérően az idén a rövid február mozgalmassabb volt a kereskedelemben, mint a hosszabb január. a két hónapban együttesen 9.8 százalékkal növekedett a forgalom, úgy, hogy a januárban 6.5, februárban pedig 13 százalékkal emelkedett. a kiskereskedelem összesen 40.8 milliárd forint értékű árut adott el. januárban 19.2, februárban 21.6 milliárd forintért vásárolt a lakosság élelmiszereket és iparcikkeket. a belkereskedelmi minisztérium most közzétett áruforgalmi jelentéséből az is kitűnik, hogy az élelmiszerkereskedelem az átlagosnak megfelelően fejlődött. az iparcikkforgalom 9.8 százalékkal növekedett. kiugró eredményt ért el a ruházati kereskedelem, amelynek nagy forgalma elsősorban a téli vásárnak a tavalyitól eltérő időpontjával függ össze.

a jó élelmiszerellátáson belül fűszerekből, elsősorban sertéshusból sem budapesten, sem vidéken nem tudták teljesen kielégíteni az igényeket; a sertéshus a hét végi napokon már a délelőtti órákban elfogyott. kevés volt a hal, az étkezési szalonna is. huskészítményből viszonylag kiegyensúlyozott volt az ellátás, a baromfiipar pontos és megbízható szállításokkal minden igényt kielégített, s az üzleti kínálat is tükrözte a bőséges tej és tejterméke ellátást.

/folyt.köv./

-2 -

bb. 2. / két hónap alatt... 1. folyt./rj

a tárolt készletek lehetővé tették a folyamatos és jó burgonya, zöldségellátást. a déli gyümölcsök közül csak citrom és grapefruit volt mindig az üzletekben, narancsból és banánból folyamatosan nem állt rendelkezésre elegendő - kevés volt a hajtatót korai primőrökből a piacon. kiemelkedően magas, az egy évvel korábbinál 13.3 százalékkal nagyobb volt februárban a vendéglátás forgalma. ezen belül továbbra is örömdetesen növekedett az ételek és a szeszes italoké, változatlanul alacsonyabb volt a tavalyinál az égetett szeszesitaloké és sörből is kevesebb fogyott.

a legnagyobb fejlődést a ruházati kereskedelem érte el. forgalma a tavalyihoz képest 24 százalékkal növekedett. ehhez nagyban hozzájárult a téli vásár, amelynek két hetében az akcióba bevont 1.7 milliárd forintos árualapból több mint 1.2 milliárd forint értékűt adtak el. a kedvezményrel a lakosság több mint 400 millió forintot takarított meg.

a vegyiparcikkü kereskedelem tartja a hosszú idő óta megszokott „jó formáját”, forgalma 12 százalékkal haladta meg a tavalyit. a jól ismert hiánycikk-lista azonban keveset változott, nem volt például elegendő zár- és vasalás, radiátor, 200 literes villanybojler, automata mosógép, mák- és dióőrölő, járműalkatrész, egészségügyi porcelánáru. a bútorkészlet az évvégi nagyobb vásárlások következtében erősen csökkent, így hiányos volt a választék. csökkent a kínálat komplett lakószoba-berendezésekből és szekrényso-rokból, s változatlanul hiányoztak a kiegészítő butorok.

az építőanyag-forgalom az időszaknak megfelelően eléggé mérsékelt volt, a jó ellátás mellett egyes területeken előfordult hiányos választék. szilárd tüzelőanyagokból a tavalyinál kisebb keresletet - egyedül tüzfából fogyott 16.4 százalékkal több a tavalyinál - kielégítették, időnként azonban akadozott a koksztállítás. első-sorban vidéken egyes kiskapacitású kutaknál - ugyancsak szállítási, utánpótlási problémák miatt - hiányozott időnként a fűtőolaj.

/mti/

-. -

-3 -

bb. 3. nemzetközi gyermekkönyv nap április 2-án

km/rj di

1979. március 24.

először rendezik meg hazánkban április 2-án - andersen, a klasszikus meseíró születésnapján - a nemzetközi gyermekkönyv napot. ennek előkészítésére - a sokszínű, gazdag hazai gyermekkönyv-kiadás mintegy 400 kötetéből - kiállítás nyílik március 28-án a fővárosi művelődési házban, ahol akkor zenés irodalmi műsorral, játékos vetélkedőkkel is várják a legfiatalabb olvasókat.

a tárlaton láthatók majd az elmúlt hónapokban megjelent leg-sikeresebb kötetek. tájékoztatót kaphatnak majd a látogatók arról, hogy az év hátralévő részében, a nemzetközi gyermekév alkalmából milyen könyveket jelentetnek meg a hazai kiadók.

a móra kiadó két új sorozatot bocsát útjára a nemzetközi gyermekévet köszöntve. a hétszín világ címmel induló könyvfűzér a világ népeinek jobb megismerését és ezáltal a különböző nemzetek közötti barátság erősítését szolgálja. ebben a sorozatban adják közre vajkai zsófia „pepe a királyok városában„ című könyvét, amely pepe mamánál perui indián fiú majdnem igaz történetének segítségével mutatja be a romantikus történetekből és muzeumi kiállításokból ismert ősi, illetve a mai fejlődő alakuló, formálódó, a szegénységgel, az imperialista erővel küszködő perut. „ezerszínű magyarország„ címmel jelenteti meg a kiadó másik új sorozatát, amely 12 kötetben fedezi föl magyarország sokak számára kevésbé ismert szépségeit. a két első kötet közül az egyik, - Lázár István munkája - a velencei-tót és környékét, a másik - tuskés tiber irása - zalamente és somogyország tájait, kulturális értékeit, nemes hagyományait mutatja be. a móra kiadónak a nemzetközi gyermekév alkalmából a szokottnál is gazdagabb az újdonság-listája, a korábbi éveénél csaknem 50-60 kötetrel többet jelentetnek meg, szinte minden napra kínálva egy-egy újdonságot; összesen mintegy 360 művet adnak közre.

a többi kiadó is méltóképp készül a nemzetközi gyermekévre. a corvina kiadó több, magyarul már nagy sikert aratott gyermekkönyvet ad ki idegen nyelveken, így többek között fehér klára, kormos István, lakatos menyhért műveit.

/folyt.köv./

-4 -

bb. 3. /nemzetközi.. 1. folyt./rj

különösen hasznos kötet megjelenését tervezi a gondolat könyvkiadó stina sandels stockholmi pszichológus professzor művére az ENSZ közúti közlekedési munka csoportja hívta fel az egyes országok figyelmét. a gondolat kiadónak az országos közlekedésbiztonsági tanács javasolta a kiadást, remélve, hogy a könyv segíthet a különösen tragikus gyermekbalesetek megelőzésében. a szerző számos példával ismerteti a gyermekek ösztönös magatartásformáit veszélyhelyzetekben, illetve a típusbaleseteket, s javaslatokat is ad a közlekedés oktatásához.

a gyermekek jogai a magyar népköztársaságban címmel adja közre a közgazdasági és jogi kiadó Lukács Tibor szerkesztette tanulmánykötetét, s amelyben a legavatottabb szakértők foglalkoznak a gyermekek jogaival. a Minerva családkönyvek több kötete is foglalkozik majd a gyermeknevelés időszerű kérdéseivel. /mti/

-. -

bb. 4. vörös vándorzászló a legjobb kisz szervezeteknek

i/gy/dg/rj di

1979. március 24.

idén is vörös vándorzászló jutalmazza a kisz legkiválóbb szervezeteinek eredményeit.

ezuttal 109 közösség érdemelte ki a kisz központi bizottságának e magas kitüntetését, amelyet ünnepi összejöveteleken vehetnek át ezekben a napokban.

a jók közül is a legjobbaként, sorozatban harmadszor, s ezzel végleg elnyerte a kisz kb vörös vándorzászlóját a baranya megyei zippervnovszky károly gépipari szakközépiskola. az ózdi kohászati üzemek, a győri magyar vagon- és gépgyár, a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem, a pest megyei csévharaszi lakóterületi kisz alapszervezet, a szabolcs megyei nyirbogárdi rákóczi mezőgazdasági termelőszövetkezet, a baktalórántházi mező Imre gimnázium, a badacsonyi állami gazdaság, valamint több katonai alakulat kisz szervezete. /mti/

-. -

-5 -

bb. 5. magyar gyógyszernapok colombóban, manilában

1/pp/rj pp di

1979. március 24.

hétfőn magyar gyógyszernapok kezdődnek sri lanka fővárosában, colombóban a medimpex gyógyszer külkereskedelmi vállalat rendezésében. a program keretében kiállításon, tudományos előadásokon ismertetik meg a sri lanka-i orvosokat, gyógyszerészeket a magyar gyógyszeripar és gyógyszerkutatás eredményeivel, elsősorban az onkológiában, valamint a szív- és keringési zavarok gyógyításában alkalmazható magyar készítményekkel. hasonló rendezvény-sorozat kezdődik április 3-án a fülöp-szigetek fővárosában, manilában is.

a medimpex jelenteg a világ 90 országába szállít magyar gyógyszereket. sri lanka és a fülöp-szigetek még nem tartózik a magyar gyógyszerek vásárlói közé. a colombóban és manilában rendezendő gyógyszernapok célja a magyar gyógyszeripar export piacának további bővítése. /mti/

-.-

bb. 6. művésztelep, irótábor, szüreti hét - gazdag nyári program tokajban

kör/rj is di

1979. március 24.

gazdag nyári programmal várja tokaj, a világhírű borvidék központja a turistákat. a festői környezetben fekvő nagyközségben július-augusztusban három művésztelep működik majd. a népművelési intézet szervezésében két-két hetet töltenek az alkotótelepen az ország különböző részein működő öntevékeny képzőművészeti körök vezetői és legtehetségesebb tagjai. a borsod megyei tanács a középiskolások részére szervez képzőművészeti tábort. a tokaji alkotóháznak felfaragó vendégei pedig a nemzetközi gyermek alkalmából a bodrog-partra tervezett játszótérre készítenek majd játékokat.

a hazafias népfront borsod megyei bizottságával közösen augusztusban szervezik meg az immár hagyományos tokaji irótábort, amelylyel az idén moricz zsigmond születésének századik évfordulójára emlékeznek.

/folyt.köv./

-6 -

bb. 6. / művésztelep... 1. folyt./rj

a nagyszabású programot az októberi szüreti hét zárja. ennek keretében szőlészeti és borászati kiállításokat valamint szakmai tanácskozásokat tartanak. az október 7.-i szüreti napon a hegyaljai községekből érkező vendégek részvételével szinpompás felvonulást tartanak, s megrendezik a hagyományos „kapásbált”. /mti/

-.-

bb. 7. „lakásépítés”, gólyáknak - megérkeztek a magyar táj kedves madarai fejér megyébe

dáv/is/rj di

1979. március 24.

új „lakást”, építettek a zámolyi madárbarátok a falu évek óta visszatérő, hűséges gólyapárjának: a gólyafészkek ugyanis eddig egy korhadt, vén fenyőfán volt, s a falu lakói attól féltek, hogy egy erősebb viharban a fa pusztulásával együtt a fészkek is tönkremegy. ezért a régi szállás szomszédságában kilenc méter magas póznát állítottak fel, annak tetejére köcsikereket szereltek, s gallyakból új fészket „építettek”. a falu apraja-nagyja izgatottan várta a gólyák hazatérését, hogy elfogadják-e az új fészket. munkájuk úgy látszik megnyerte a madarak tetszését, mert néhány órással tájékozódó körözés után letelepedtek új szállásukon.

a fejér megye más vidékeire is megérkeztek a kelepelő vándorok; elfoglalták fészkeiket a velencei-tó környékén, és a cokolai halásztavaknál. egyelőre a fészkek tatarozásához láttak hozzá, s a vi-zenyős, lápos réteken pihenik ki a több ezer kilométeres ut fáradalmait. /mti/

-.-

bb. 8. életmentésre is kiképezik a balatoni hajósokat

szé/rj is di

1979. március 24.

vizsgák folynak ezekben a napokban a mahart balatoni hajózási üzemigazgatóságán. most bizonyítják tudásukat a leendő kormányosok, és azok, akik gépész-hajóvezető, kormányos-gépész, továbbá matróz-gépkezelő szakmából kettős képesítést szereznek. sokan továbbképző tanfolyamokat fejeznek be a szezonkezdet előtti napokban.

/folyt.köv./

-7 -

bb. 8. / életmentésre... 1. folyt./rj

ezekben az új hajózási szabályzattal és a balesetelhárítás tudni-  
valóival ismerkednek. fontos tantárgy idén az életmentés,  
hiszen nyaranta átlag 60 életveszélybe került embert mentenek  
ki a hajósok a viharos tó hullámaiból. az ő helytállásuknak is köszön-  
tő, hogy a növekvő idegenforgalom ellenére tavaly a korábbi  
évekenél lényegesen kevesebb a vízi baleset végződött tragé-  
diával. /mti/

-. -

bb. 9. magyar- finn baráti kör alakult siófokon

kép/ls/rj di

1979. március 24.

magyar- finn baráti kör alakult siófokon a városi népfrentbizott-  
ság védnökségével. az alakuló ülésen célul tűzték ki a siófok és  
finn testvérvárosa oulu közötti barátság további elmélyítését. elő-  
adásokat tartanak majd a két nép rokoni kapcsolatairól, megis-  
mertetik a kör tagjaival a finn nép művészetét, kultúráját,  
és cserelátogatásokat szerveznek egymás kulturájának bemutatá-  
sára.

a testvérkapcsolatról szóló megállapodást a múlt év őszén kötöt-  
ték meg oulu és siófok vezetői. ennek alapján hamarosan siófo-  
ki küldöttség látogat észak- finnország legnagyobb városába, a bot-  
teni-öböl partján fekvő, s jelentős gazdasági és kulturális élettel  
rendelkező oulu-ba. /mti/

-. -

-8 -

bb 10. több mint hétszáz hozzászóló a komárom megyei falu-  
gyűléseken

ber/um is di

1979. március 24.

másfélszer annyian vettek részt a komárom megyei falugyűlé-  
sek most zárult téli sorozatán, mint tavaly. nagyon jól bevált  
az a módszer, hogy sok családot személyes látogatás útján vagy  
írásos meghívóval invitáltak a tanácskozásokra, amelyeken főként  
az ideai községfejlesztési terveket vitatták meg, de a mezőgazda-  
ság helyzete is csaknem mindenütt napirendre került. az előadók  
csaknem mindenütt beszámoltak az előző évi falugyűlések közérdekű  
hozzászólásainak sorsáról is. a 62 gyűlésen több mint 700 hozzá-  
szólás hangzott el. az idén először rendeztek ugynevezett város-  
körzeti gyűléseket azokban a városokban, amelyeknek körzetéhez fal-  
vak is tartoztak. a falugyűléseken illetve városkörzeti gyűléseken  
sokan vállaltak társadalmi munkát szűkebb hazájuk szépítésére  
gyarapítására. /mti/

-. -

bb 11. exportnövelő beruházás másfél év alatt - megkezdték a  
móri elektrodagyár technológiai szerelését

zsi/um is di

1979. március 24.

megkezdték a móri elektrodagyár technológiai szerelését, és  
várhatóan szeptember végén sor kerül az üzemi próbákra. a 948  
millió forint értékű, exportnövelő beruházás a kivitelezők össze-  
hangolt munkájával, másfél év alatt készül el, és az új gyár már  
az idén 7500 tonna hegesztő elektrodát, valamint ezer tonna fe-  
dőport állít elő. az építkezéssel 13 ezer négyzetméter alapterü-  
letű üzemcsarnok, energiaközpont és fürdő-öltöző készül el.

a csepel vas és fémművek móri elektrodagyára korszerű be-  
rendezéseivel évente 30 ezer tonna, 12féle ivhegesztő elektró-  
dát és 4200 tonna ragasztott fedőport gyárt. a számítások szerint  
a beruházás hat év alatt megtérül. az üzem 1980-tól hegesztőpál-  
cából teljes egészében fedezi a házi szükségleteket és évente  
10 ezer tonna elektrodát exportál. /mtiv

-. -

- 9 -

8.00/um

bb 12. minőségellenőrző műszer

koör/um is di

1979. március 24.

uj minőségellenőrző műszert fejlesztett ki a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányagéptani tanszéke. a műszer most próbálják ki a taurus országos gumipari vállalat szegedi gyár-egységében. ebben az üzemben gyártják azokat a nagynyomású hidraulikus tömlőket, amelyeket bányákban és más földalatti munkahelyeken az önjáró biztosítóberendezéseknél és a fejtőgépeknél továbbá a repülőgépek futóműveinél s még számos olyan helyen alkalmaznak, ahol nagynyomású levegővel mozgatnak különböző alkatrészeket. a nagy nyomás miatt elsőrendű követelmény, hogy a tömlő ne fujjon ki, azaz a levegő ne távozzon el belőle. ennek pedig az a feltétele, hogy az a fémből készült szitaszövet, amelyre rétegesen rakják fel a gumibevonatot, hibátlan legyen. a miskolci egyetem tanszéke által kifejlesztett műszer darabonként ellenőrzi a kész tömlőket, és az esetleges hibát festékkel jelöli meg. /mti/

--

bb 13. háromszáz házhely a berettyó mellett

szü/um is di

1979. március 24.

a hajduság legfiatalabb városa, berettyóujfalu lakásépítési, illetve telekgondjain segít az a több száz hektárnyi terület, amit a berettyó folyótól vettek el. a tiszántúli vízügyi igazgatóság tervei alapján átvágták a folyó város melletti nagy kanyarját, s egyenes utat nyitottak a víznek. nagy teljesítményű gépekkel feltöltötték majd közművesítették az erdővel folyóval szegélyezett mély fekvésű területet, ahol háromszáz családi, illetve társasház építésére nyílik lehetőség. a városi tanács szakemberei már kimérték a telkeket, itt alakítják ki a város egyik új lakónegyedét. /mti/

--

bb 14. több kavics nyékládházról

hag/um is di

1979. március 24.

a tavalyinál mintegy százezer köbméterrel több kavicsot termelnek ki az idén nyékládházán, az ország legnagyobb kavicsbányájában. az elmúlt évben befejezett rekonstrukció után 1979-ben az osztályozó és törőmű is teljes kapacitással dolgozik majd, és a kibányászott alapanyag több mint egynegyedéből mintegy ötszázötvenezer köbméter osztályozott kavicsot szállítanak majd a megrendelőknek.

/folyt.köv./

- 10 -

8.05/um

bb 14. /több kavics...folyt./um

jelenleg már naponta kilenc-tízezer köbméter kavicsot hoznak fel a víz alól, amelyből hét-nyolcezer köbmétert szállítanak csongrád, szolnok, hajdu, szabolcs és borsod megyébe, s a szomszédos kelet-szlovákiai építkezésekre. /mti/

--

öbb 15. felhívás és példa az elhanyagolt területek hasznosítására

lér/um is di

1979. március 24.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága és a megyei tanács felhívással fordult a községi népfront bizottságokhoz, tanácsokhoz, hogy vegyék számba azokat a területeket, elhagyott homokbányákat, műveletlen, kihasználatlan földeket, amelyeket valamilyen közös célra - park, játszótér, sportpálya, stb - kialakítására hasznosítani lehetne. egyben azt is szorgalmazták, hogy elképzeléseiket is írják meg ezzel kapcsolatban.

a parlag hasznosítására már több jó példa akad a megyében. szombathelyen a volt homokbányák helyén most épül a város szabadidő központja. ezenkívül ilyen elhanyagolt területen hozták létre a megyeszékhely illetve kőszeg csónakázó tavát valamint sárvár szabadidő központját.

a kezdeményezők a községek vezetőinek elképzeléseit, javaslatait összegyűjtik, segítik megvalósításukat. /mti/

bb 16. pozsgay imre hazaérkezett törökországból

um sl

1979. március 24.

hazaérkezett a pozsgay imre kulturális miniszter vezette küldöttség, amely ahmet taner kislali kulturális miniszter meghívására március 17-23-a között látogatást tett törökországból.

pozsgay imre tárgyalásokat folytatott ahmet taner kislali török kulturális miniszterrel a két ország kulturális kapcsolatának fejlesztéséről és fogadta őt necdet ugur közoktatási miniszter is. a delegáció hivatalos program keretében ellátogatott kütahyaba a kossuth házba és tekirdagba /rodosto/ a rákóczi múzeumba.

/folyt.köv./

- 11 -

8.48/um

bb. 16. Pozsgay ....folyt./um

a magyar kulturális delegáció részt vett az istanbuli kulturális hét több eseményén. a hét első eseményeként demeter sándor, a kki elnökhelyettese megnyitotta a fiatal képzőművészek stúdiója című kiállítást. a delegáció részt vett azon az esten, ahol németh gyula liszt-díjas karmester vezényelte nagy sikerrel az istanbuli opera zenekarát és tokodi ilona énekesnő opera-résztéteket énekelt. /mti/

-. -

bb. 17. csőtörés a xi. kerületben

1 jok/um sl

1979. március 24.

eltörött egy 100 milliméteres főnyomócső budapesten, a xi. kerület könyves györgy utca 4. számú ház előtt. mintegy 270 lakásban átmenetileg szünetel a vízszolgáltatás. a vízművek szakembereinek ígérete szerint a kora délutáni órákra kicserélik az előre-gedett csődarabot. /mti/

-. -

bb. 18. nagy józsef egykori magyar internacionalistát

fe um sl

1979. március 24.

a munkásmozgalom kiemelkedő harcosát, aki életének 83. évében budapesten tett látogatása során szívroham következtében elhunyt, végső akaratához híven, szülőfalujában, a hajdu-bihar megyei bárádon március 27-én kedden délután 1 órakor helyezik örök nyugalomra. /mti/

-. -

- 12 -

9.50/um

10.38/um

bb. 19. a portugál küldöttség szombati programja

t km/be um sl

1979. március 24.

puja frigyés külügyminiszter szombaton - a külügyminisztérium épületében - fogadta a portugál államfő kíséretében budapesten tartózkodó joão de freitas cruz-t, a portugál köztársaság külügyminiszterét. megbeszéléseket folytattak a két ország közötti kapcsolatokról és a kölcsönös érdeklődésre számot tartó nemzetközi kérdésekről. az eszmecserén részt vett nagy jános külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt dr. josé manuel villas boas, a portugál külügyminisztérium politikai főosztályának főigazgatója, s a portugál küldöttség több tagja.

/folyt.köv./

bb. 20. befejeződtek a magyar-mongol vízügyi tárgyalások

fe um sl

1979. március 24.

jegyzőkönyv aláírásával budapesten befejeződtek a magyar-mongol vízügyi tárgyalások, amelyeket breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és horlogijn bjambaszav mongol vizgazdálkodási miniszterhelyettes vezetett. a március 20-24. között megtartott tárgyalásokon egyeztették az 1981-85 közötti tervidőszak együttműködési lehetőségeit. a magyar és mongol vízügyi szervek a hagyományoknak megfelelően tovább folytatják a gyümölcsöző együttműködést. a megállapodás szerint magyar műszaki közreműködéssel épül majd csőbalszan város körzetében egy ezer hektáros öntözőrendszer. hasonlóan a korábbi évekhez magyar vállalatok esőztető-öntöző és vízgépészeti berendezéseket szállítanak mongóliába. magyar szakemberek vesznek részt a kobdo folyó és a nagytavak völgye vízgyűjtői regionális keretterveinek kidolgozásában, összeállításában. a tanácskozáson egyeztették a műszaki-tudományos együttműködés keretében az öntözéssel kapcsolatos kutatási témákat is.

a mongol vendégeket fogadta gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke. a mongol küldöttség megtekintette a kiskörei vízlépcsőt és szolnok térségében tanulmányozta, hogyan készülnek az öntözésre.

a mongol vízügyi delegáció szombaton elutazott hazánkba. /mti/

-. -  
- 13 -

10.38/um

11.30/um

bb.21. tanácskozás a tiszta völgy vízgazdálkodásáról

fe um sl

1979. március 24.

hazaérkezett ungvárról a magyar vízügyi küldöttség, amely vincze józsefnek, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével március 19-24. között a tiszavölgyi vízgazdálkodási együttműködés állandó munkacsoportjának nyolcadik ülésén vett részt. a tanácskozáson csehszlovákia, jugoszlávia, magyarországon, románia és a szovjetunió vízügyi szakemberei véleménycserét folytattak a lakosság és a népgazdaság ellátását biztosító vízkészletek, vízigények alakulásáról, az árvízvédelemről, a vizek minőségének megóvásáról. a megállapodás szerint az érdekelt országok tájékoztatják egymást az 1980-ban befejeződő ötéves terv során megvalósított intézkedéseikről azokban az esetekben, ha valamelyik kihatással lehet a szomszédos ország vízgazdálkodására. az 1981-től kezdődő ötéves tervben megvalósítandó vízügyi programok várható hatásairól is informálják egymást az érdekelt országok. /mti/

--

bb.22. kiállítás nyílt a zsolnay gyár termékeiből székesfehérváron

dáv/um is

1979. március 24.

az 1868-ban alapított világhírű pécsi zsolnay porcelángyár termékeiből kiállítást nyitottak szombaton székesfehérváron, az építők pintér károly művelődési házában. a tárlaton a gyár jellegzetes, fémes színű eozin mázzal bevont dísz tárgyait, nemes anyagból készült étkészleteit, valamint a modern lakberendezési stílushoz illő padlóvázait, cseréptartóit láthatják az érdeklődők. képek, tablók ismertetik a pécsi gyár munkáját, a porcelántárgyak készítésének, díszítésének folyamatát. a kiállítás március 29-ig tart. /mti/

--

bb.23. halálos balesetek

fe um sl

1979. március 24.

a thököly ut és a hungária körut kereszteződésében lévő megállóból kiinduló 67-es villamos kerekei alá esett és a helyszínen meghalt dr. szilvási zoltánné 90 éves nyugdíjas, budapesti lakos. a vizsgálat megállapítása szerint a balesetet az okozta, hogy a villamos vezetője, mike sándor 56 éves budapesti lakos a járművet kellő körültekintés nélkül, korán indította. a rendőrség mike sándor ellen eljárást indított.

/folyt.köv./  
10.50/um

MST  
201

- 14 -

bb.23. /halálos ...folyt./um

a körösi csoma ut és a harmat utca kereszteződésében kovács józsef 22 éves eladó, budapesti lakos személygépkocsijával elsőbbség biztosítása nélkül szabálytalanul kanyarodott balra, és összeütközött egy vele szemben haladó autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, gyurkó lászló 22 éves ács-állványozó tiszatelki lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője életveszélyes, a busz utasai közül pedig ketten könnyű sérülést szenvedtek. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására a vizsgálatot tovább folytatja. /mti/

--

bb.24. pályázati felhívás a marxizmus-Leninizmus esti egyetemre

um dg sl

1979. március 24.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának oktatási igazgatósága az 1979/80-as tanévre felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-leninizmus esti egyetem következő tagozataira és tanfolyamaira: hároméves általános tagozat; hároméves szakosított tagozat, továbbképző tanfolyamok, speciális kollégiumok és kerületi továbbképző tanfolyamok.

a marxizmus-Leninizmus esti egyetem hallgatója csak az lehet, akit pártszervezetének vezetősége, munkahelyének gazdasági vezetője javasol és sikeres felvételi vizsgát tesz. pártonkívüliek is kérhetik felvételüket.

a tanév szeptember 1-től június 30-ig tart. minden tagozaton hetenként egyszer kötelező előadás vagy osztályfoglalkozás van

a felvételi vizsgákat 1979. május 26-tól június 30-ig tartják.

a felvételekkel kapcsolatos, részletes felvilágosítást nyújtó tájékoztatót és a jelentkezéshez szükséges kérdőívet a kerületi pártbizottságokon és a munkahelyi pártszervezetekben lehet beszerezni. a kitöltött kérdőívet a munkahely szerinti illetékes kerületi pártbizottságra 1979. április 25-ig kell eljuttatni.

mszmp budapesti bizottság oktatási igazgatósága

/mti/

--  
- 15 -

10.53/um

MST  
201

bb. 25. vállalatgazdasági szakmérnököket avattak mosonmagyaróváron

mzs/um is

1979. március 24.

vállalatgazdasági szakmérnököket avattak szombaton a kesztelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán. összesen 49-en szereztek szakmérnöki képesítést a két éves tanulmányi idő befejezése után. képzésük levelező tagozaton történt. az avató ünnepségen dr. schmidt jános dékán adta át a diplomákat a végzett szakmérnököknek. /mti/

-.-

bb. 26. nyulkiállítás salgótarjánban

csiz/um is

1979. március 24.

füzesabonyi, gyomai, törökszentmiklósi, bükkszenterzsébeti tenyésztők közreműködésével nyulkiállítást nyitott szombaton a salgótarjáni áfész nyultenyésztő szakcsoportja a kohász művelődési központban. a kétnapos kiállításon tizenkét fajtából - köztük magyar és német szürke óriásból, új-zélandi fehérből, csincsilából - összesen száz tizenhat tenyészállatot mutatnak be. a legszebb példányokat a többi között a fogyasztók országos tanácsának díjával is kitüntetik.

salgótarjánban évről évre megrendezik a helyi áfész legeredményesebb szakcsoportjának kiállítását. hatszáz tagja idén is százötvenezer husnyul és hatezer tenyészállat értékesítésére kötött szerződést; bevétele évről évre meghaladja a tizenhárom millió forintot. /mti/

-.-

bb. 27. befejeződött a tudományos diákkörök országos konferenciája egerben

kov/um is

1979. március 24.

befejezte munkáját a tudományos diákkörök 14. országos konferenciájának társadalomtudományi szekciója. a háromnapos tanácskozáson mintegy husz felsőoktatási intézményből 250 pályamunkát mutattak be, s védtek meg a résztvevő diákok.

/folyt.köv./

- 16 -

11.00/um

12.05/um

bb. 27. /befejeződött...folyt./um

a pályamunkák nagy száma és színvonala bizonyította, hogy az egyetemek és a főiskolák diákjai körében megnövekedett az érdeklődés a tudományos kutató munka iránt. a diákok már egyetemi, főiskolai tanulmányaik idején behatóan foglalkoznak a tudományos kutatások módszereivel, eszközeivel.

a záróülésem kiosztották az országos konferencia díjait, majd számos vállalat, intézmény adott át jutalmakat a fiatal előadók-nak. /mti/

-.-

bb. 28. a bkv közli,

i jok/fe um sl

1979. március 24.

hogymárcius 31-én 8-tól 12.30 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a hév szerelvények menetrendje csepel-boráros tér között a következők szerint változik: boráros térről minden fél és egész órában, csepelről pedig minden óra 16. és 46. percében indulnak a vonatok. március 28-án üzemkezdettől - a gellért téri vágányépítési munkálatok befejeztével - a 47-es és 49-es villamosok, március 29-én üzemkezdettől pedig a 9-es, 18-as, 19-es és 49-es éjszakai villamosok ismét az eredeti útvonalon közlekednek. március 29-én üzemkezdettől előreláthatólag május 31-én üzemzárásig a külső váci úton /árpád ut - főtí ut között/ folyamatos vágányzár miatt a 3-as, 10-es, 10/a jelzésű villamosok helyett a váci ut - józsef attila utca - attila utca - árpád ut - váci ut útvonalon autóbuszok bonyolítják le a forgalmat, villamos viteldíjjal.

április 1-től a következő átkelő hajójáratok vehetők igénybe: a jászai mari tér - margitsziget, kaszinó között. hétköznap a jászai mari térről, az első járat 9, az utolsó 18 órakor, szombaton és munkaszüneti napokon az első járat 9, az utolsó 19 órakor indul. a kaszinótól az első és utolsó hajók a jászai mari téri induláshoz viszonyítva 7 perccel később indulnak. szent istván park - margitsziget, kaszinó útvonalon: az első, illetve utolsó járatok szent istván parktól hétköznap 9.10, illetve 18.10, szombaton és munkaszüneti napokon 9.10 illetve 19.10 órakor indulnak. a kaszinótól hétköznap az első járat 9, az utolsó pedig 18.17 órakor indul. szombaton és munkaszüneti napokon az első járat indulása változatlan, míg az utolsó hajó egy órával később, 19.17 órakor indul.

/folyt.köv./

- 17 -

11.05/um

12.05/um

bb. 28. /a bkv....folyt./um

a hungexpo területén nyitva tartó szakkiállítások utazóközönségének és a kiállítások dolgozóinak folyamatos elszállítása érdekében március 26-tól április 18-ig 100-as autóbuszokat közlekednek az örs vezér tér - vásárváros bejárata utvonalon. április 2-től 18-ig józsef körút - vásárváros főbejárata utvonalon 29-es jelzéssel rendkívüli villamosokat is indítanak.

vágányjavítási és felsővezetéképítési munkálatok miatt - villamos viteljedijjal - az alábbi utvonalon autóbuszok bonyolítják le a forgalmat: március 27-én 8-tól 14 óráig a 64-es villamosok helyett mogyoródi ut - füredi ut végállomás között, március 27-ről 28-ra, illetve 29-ről 30-ra virradó éjszaka 21-től 4 óráig a 42-es, a határ ut - nagyvárad tér végállomás között az 50-es és 50-es éjszakai villamosok helyett. autóbuszok közlekednek március 28-ról 29-re virradó éjszaka 22 órától 4 óráig a váci ut - árpád ut kereszteződés és marx tér végállomás között a 3-as, 33-as, 55-ös és 55-ös éjszakai villamosok utvonalaiban is.  
/mti/

.-

bb. 29. felhasználható 18 órától !!

üdvözlő távirat

fe um sl

1979. március 24.

Losonczi pái, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte konsztantin cacosz görög köz társaság elnököt görögország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

.-

bb. 31. üdvözlő a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából

sl um

1979. március 24.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából a szocialista országok vezetői üdvözlő táviratban fejezték ki jókívánásaikat kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának, losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének és lázár györgynek, a minisztertanács elnökének.

/folyt.köv./

- 18 -

12.05/um

12<sup>40</sup>  
PA

bb. 31. /üdvözlőtek....1.folyt./um

a bolgár kommunista párt központi bizottsága, a bolgár népköztársaság államtanácsa és minisztertanácsa, valamint a bolgár nép nevében todor zivkov, a kb első titkára, az államtanács elnöke és sztanko todorov, a minisztertanács elnöke küldött táviratot, amelyben hangsúlyozták: „a magyar tanácsköztársaság kikiáltása nemcsak a magyar, hanem a nemzetközi munkásmozgalom számára is történelmi esemény,,.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága, a csehszlovák szocialista köztársaság kormánya és népe nevében gustáv husák, a kb főtitkára, köztársasági elnök és lubomír strougal, szövetségi miniszterelnök fejezte ki jóvákívánásait. táviratukban megállapítják: „a magyar nép és munkásmozgály az mszmp vezetésével sikeresen követi azokat a célokat, amelyeket a magyar proletariátus 1919-ben, a tanácsköztársaság idején tűzött ki,,.

a koreai munkapárt központi bizottsága nevében kim ir szen a kb főtitkára üdvözlő táviratában rámutat: „az ország felszabadulása után a hatalom gazdájává vált magyar nép - folytatva a tanácsköztársaság hagyományait, a magyar szocialista munkáspárt vezetésével, a szocialista építésben elért nagy előrelépés eredményei alapján - ma aktív harcot folytat a párt xi. kongresszusán elfogadott feladatok sikeres végrehajtásáért,,.

fidel castro, kuba kommunista pártja központi bizottságának első titkára, a kubai köztársaság államtanácsának és kormányának elnöke, a kubai nép, a párt és a kormány nevében küldött táviratában kiemelte: „a nagy októberi szocialista forradalom által ihletett magyar hazafiak hőstette, amely a néppel együtt létrehozta a proletárállamot, örökre bevésődött a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom dicsőséges történetébe,,.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága, a lengyel népköztársaság államtanácsa és minisztertanácsa az mszmp központi bizottságához, a népköztársaság elnöki tanácsához és minisztertanácsához intézett táviratában kiemelte: „a magyar tanácsköztársaság gazdagította a nemzetközi munkásmozgalom tapasztalatait, bizonyította, hogy a szocialista forradalom a társadalmi fejlődés objektív következménye,,.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja és minisztertanácsa, a mongol nép nevében cedenbal, a kb első titkára, a nagy népi hurál elnökségének elnöke és j. batmönh, a minisztertanács elnöke küldött üdvözlőt, hangsúlyozva: „a magyar tanácsköztársaság történelmi érdemei között abban áll, hogy megerősítette a proletárdiktatúra nemzetközi jellegét,,.

/folyt.köv./

- 19 -

12.05/um

12<sup>40</sup>  
PA

bb. 31. /üdvözlések....2.folyt./um

erich honecker, a német szocialista egységpárt központi bizottságának főtitkára, az ndk államtanácsának elnöke és willi stoph, a minisztertanács elnöke a párt, a kormány és az ndk népének üdvözlését tolmácsolta. táviratukban hangsúlyozták: „nagy örömmel és meglelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy a német és a magyar munkásosztály forradalmi szolidaritása, amely a tanácsköztársaság idejéből származik, ma a német szocialista egységpárt és a magyar szocialista munkáspárt szilárd harci közösségében, valamint államaink és népeink szoros összetartozásában él tovább és az együttműködés gyümölcsöző eredményeihez vezet,„

a román kommunista párt központi bizottsága pártunk központi bizottságához intézett táviratában hangsúlyozta: „a magyar tanácsköztársaság a magyarországi forradalmi és munkásmozgalmi múlt és a magyar nép történelmének dicsőséges pillanata volt,„

le duan, a vietnami kommunista párt központi bizottságának főtitkára, ton duc thang, a vietnami szocialista köztársaság elnöke, truong chinh, a nemzetgyűlés állandó bizottságának elnöke és pham van dong, miniszterelnök táviratukban kifejezték a vietnami nép köszönetét azért az értékes támogatásért, amelyet a testvéri magyar nép nyújtott - forradalmi harci hagyományából kiindulva és a proletár internacionalizmus szellemétől vezérelve - a vietnami népnek mind az amerikai imperialista elleni honvédő harcban, mind jelenleg a kínai agresszorok elleni küzdelemben.

az mszmp központi bizottságához eddig üdvözlés érkezett argentin kommunista pártja, ausztrália szocialista pártja, ausztrália kommunista pártja, banglades kommunista pártja, a ciprusi dolgozó nép haladó pártja, dánia kommunista pártja, az egyesült államok kommunista pártja, guinea demokrata pártja, a japán kommunista párt, a luxemburgi kommunista párt, a mexikói kommunista párt, nagy-britannia kommunista pártja, a pakisztáni szocialista párt, a paraguayai kommunista párt, a portugál kommunista párt, a svéd baloldali párt - kommunisták, a svéd munkáspárt - kommunisták és venezuela kommunista pártja központi bizottságaitól is.

x x x

a szocialista országokból, s a világ minden tájáról újabb hírek érkeztek az első magyar proletárállam 60. évfordulójával kapcsolatos megemlékezésekről.

/folyt.köv./

- 20 -

11.15/um

13/20

bb. 31. /üdvözlések.....3.folyt./um

szovjetuniószerte folytatódtak a jubileumi ünnepek: moszkvában, a központi lenin muzeumban élénk érdeklődés kísérte a 300 eredeti fényképből, plakátból és más dokumentumból összeállított kiállítást. szovjet-magyar barátsági gyűlésen emlékeztek meg tbilisziben a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójáról. ott volt a gyűlésen a szakszervezetek országos tanácsának küldöttsége is gáspár sándor főtitkár vezetésével.

a kubai kommunista párt a külügyminisztérium, a szocialista országok nagykövetségei képviselőinek, s többszáz kubai dolgozónak részvételével havannában a távközlési minisztérium színháztermében tartották meg a magyar tanácsköztársaság kikiáltására emlékező központi ünnepeket. a szófiai magyar intézetben fénykép- és plakátkiállítás nyílt népünk kiemelkedő történelmi évfordulójára emlékezve. eszéken ünnepi gyűlést rendezett a jugoszláv szocialista szövetség városi bizottsága az évforduló alkalmából: a megemlékezésen ott voltak az 1919-es magyarországi forradalmi események szlavóniában és a drávaszögben élő résztvevői, a horvátországi magyarok szövetségének vezetői, a politikai és a társadalmi élet képviselői.

a varsói magyar kulturális intézetben az évforduló alkalmából hazánk varsói nagykövetsége filmkötelt rendezett. hanoiban a nemzetközi klubban tartott filmkötelt nagykövetségünk. perczel lászló hazánk madridi nagykövete fogadást adott az évforduló alkalmából. delhiben három napos ünnepegsorozatot rendeztek a magyar tájékoztatási és kulturális központban: kiállítással és három napos filmfesztivállal köszöntötték india fővárosában a tanácsköztársaság évfordulóját. /mti/

-.-

bb. 19. /a portugál küldöttség...1.folyt./um

antonio dos santos ramalho eanes, a portugál köztársaság elnöke, valamint kíséretének több tagja szombat délelőtt budapest nevezetességeivel ismerkedett. először a kelenföldi lakótelepre hajtottak, ezután megtekintették a mátyás templomot, majd a halászbástyáról budapest panorámájában gyönyörködtek. ezt követően ellátogattak a nemzeti galériába. szege bálint, a magyar nemzeti galéria főigazgató-helyettese fogadta a vendégeket, akik megtekintették a xix. és xx. századi festészeti és szobrászati kiállítást.

a vendégeket elkísérte szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és csaba ferenc, hazánk lisszaboni nagykövete.

/folyt.köv./  
12.25/um

- 21 -

13/20

bb.30. hat megye szövetkezeti kórusainak bemutatója  
kecskeméten

rap/is/a

1979. március 24.

az idei országos szövetkezeti dalostalálkozó egyik területi bemutatóját szombaton és vasárnap Kodály Zoltán szülővárosában, Kecskeméten tartják a kórusok országos tanácsa és a fogyasztási szövetkezetek Bács-Kiskun megyei szövetsége rendezésében. A kétnapos kórusversenyen Bács-Kiskun, Békés, Borsod-Abaúj-Zemplén, Csongrád, Nógrád és Szolnok megye tizennyolc kórusának hatszáz dalosa vesz részt. Több énekkart minősítenek is ez alkalommal. A vasárnapi műsorban fellép a Magyarországon vendégszereplő berlini központi vasutaskórus is, majd gálaműsorral fejeződik be a kétnapos találkozó. Az első területi bemutatót egyébként - a kecskeméti megelőzően - Debrecenben már megtartották, a következőt áprilisban a Tolna megyei Tamásiban, a negyediket pedig májusban Tátán rendezik meg. A legjobb kórusok szerepelnek majd a VII. országos szövetkezeti dalostalálkózón, amelynek júniusban Szolnok lesz a házigazdája. /mti/

felhasználható: 15.30 órától!

bb.34. az indonéz parlamenti küldöttség Komárom megyében

ber/a/is

1979. március 24.

Sastrodino tartózkodásánál, az indonéz köztársaság képviselőháza alelnökének vezetésével hazánkban tartózkodó indonéz parlamenti küldöttség a szombati napot Komárom megyében töltötte. A delegációt elkísérte Imrad Idris, Indonézia budapesti nagykövete. A vendégeket Tatabányán dr. Kiss István, a megyei tanács elnöke, országgyűlési képviselő fogadta és tájékoztatta a megye életéről. Ezután a delegáció Tatabányával ismerkedett, majd megtekintette Tatai Kuny Dömökös Múzeum legnagyobbat termelőszövetkezetébe, a kocsis aranykalász tiszbe látogatót. /mti/

12.30/a

MOS  
RA

↳ a küldöttség délután a megye egyik

- 22 -

sumot.

bb.35. Gáspár Sándor hazaérkezett a Szovjetunióból

fe/a/sl

1979. március 24.

A Gáspár Sándor főtitkár vezette magyar szakszervezeti küldöttség, amely március 18-24-e között a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának meghívására hivatalos baráti látogatáson a Szovjetunióban tárgyalt, Szombaton hazaérkezett. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Gál László, a SZOT főtitkárhelyettese és a SZOT titkárság tagjai fogadták. Jelen volt v.j. Pavlov, a Szovjetunió Magyarországi Nagykövete is.

Gáspár Sándor, és Alekszej Sibajev, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke megállapodást írt alá Moszkvában a két ország szakszervezetei közötti együttműködés továbbfejlesztéséről, a kapcsolatok bővítéséről.

A SZOT küldöttsége a Moszkvai Szakszervezeti Aktívák ülésén is részt vett, amelyen Alekszej Sibajev és Gáspár Sándor mondott beszédet. /mti/

-.-

bb.32. időjárásjelentés

um sl

1979. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. március 24-én  
12 órakor:

a nappali felmelegedés erősödik

Közép- és dél-Európa időjárását döntően magas nyomású légköri képződmény alakítja. Emiatt ezeken a területeken általában kevés a felhő, jobbra száraz az idő. Csupán néhány helyről jelentenek rövid ideig tartó esőt, záporosót. A hőmérséklet csúcserőke lényegesen nem tér el a sokéves átlagtól. Középpontjával Finnország déli része fölött mérsékelt égővi ciklon örvénylik. Hatására a Balti-tenger környékén változó, többfelé csapadékos az időjárás. Változó az idő kontinensünk nyugati partvidékén is. Vasárnap estig a Kárpát-medence időjárását a magas nyomású légköri képződmény irányítja, így túlnyomóan napos, száraz időre lehet számítani.

/folyt.köv./  
12.55/um

MOS  
RA

- 23 -

bb 32. /időjárás...folyt./um

hazánkban pénteken a tiszántulon egész nap erősen felhős, illetve borult volt az ég, és többfelé esett az eső, zápor- eső, sőt északkeleten helyenként zivatar is keletkezett. a zivatart néhány helyen jégeső kísérte. az ország többi részén csak szórványosan fordult elő kisebb eső, zápor. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknymó és 8 mm között váltakozott, de egy-egy zivatargócban elérte a 15, 25 mm-t. pénteken a legmagasabb nappali hőmérséklet 11, 18 fok között alakult. szombat hajnalra 0, plusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország északnyugati és középső részén tulnyomóan napos, máshol jobbra erősen felhős volt az ég. néhány helyen kisebb eső, zápor is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor 5, 10 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,3 fok volt, 4,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb /765 mm/, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig: szombaton még időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen esővel, záporral. vasárnap általában kevés felhő, eső nem valószínű. mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 13, 18 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 426 cm, vízhozó: 7,4 fok. /mti/

bb.19. /a portugál küldöttség...2.folyt./um

két egyezmény aláírásával szombaton délben a külügyminisztériumban befejeződtek a magyar-portugál külügyminiszteri tárgyalások. puja frigyes valamint joao de freitas cruz magyar-portugál konzuli egyezményt írt alá. az egyezményt a két ország között évről-évre növekvő idegenforgalom tette szükségessé. a megállapodás rögzíti az egymás területén tartózkodó állampolgárok érdekvédelmével kapcsolatos feladatokat, jogokat, kötelezettségeket.

ugyancsak a külügyminisztériumban pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, valamint a portugál külügyminiszter magyar-portugál kereskedelmi-tengerhajózási együttműködési megállapodást írt alá. a két ország kölcsönös előnyöket biztosít egymásnak a kikötői áruforgalomban, bővíti a magyar-portugál hajózási kapcsolatokat, s segítséget nyújt a két ország között növekvő áruforgalom vízi úton való zavartalan lebonyolításához.

/folyt.köv./

- 24 -

13.05/um

11/10  
12/10

bb. 19. /a portugál küldöttség...3.folyt./um

az egyezmények aláírásánál jelen volt négy jános, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt dr. josé manuel villas boas, dr. alexandre lencastre da veiga, a portugál külügyminisztérium gazdasági ügyek főigazgatója és fernando del fim maria lopes vieira, a portugál köztársaság budapesti nagykövete, valamint a portugál elnök kíséretében hazánkban tartózkodó delegáció több tagja.

/folyt.köv./

bb.36. kommunista szombat fővárosi és vidéki üzemekben  
t/kf-sz-ber-szé-baj-cser/fe/a-/sl

1979. március 24.

a főváros legnagyobb üzemeiben a csepel művekben, az egyesült izzóban, a ganz-mávag-ban és több vidéki gyárban a dolgozók egy része pihenőnapját a gyermekéért áldozta fel. a kommunista szombatot a nemzetközi gyermekév alkalmából szervezték, s a rendkívüli műszak keresetét magyar gyermekintézmények fejlesztésére, illetve a nemzetközi gyermeksegélyezési alap számára ajánlották fel.

a csepel vas-és fémművekben több mint 23 ezren tartottak önkéntes műszakot, amelynek során több mint 40 millió forint termelési értéket hoztak létre. kommunista műszak volt a kerület más üzemeiben is, amelyekben mintegy 8000 dolgozó vett részt. a kommunista szombat csaknem 4 millió forintot kitevő bérével a művek és a kerület dolgozói hozzájárultak az üzemi és a kerületi óvodák és bölcsődék fejlesztéséhez. a kerületben ezenkívül a lakosság bevonásával társadalmi munkában csinították a tereket, a lakóköztereket.

az egyesült izzó huszezer dolgozója a lámpa-és gépgyártásban, a wolframgyárban, a sajtolóban, az alkatrészgyártásban, a kisműveiben és a hajduböszörményi, a nagykanizsai és a gyöngyösi üzemben az előző nap félbehagyott munkát folytatta, s a csomagolásnál segédkező adminisztratív dolgozók közreműködésével több vagonnyi árut készítettek elő hazai és exportszállításra.

/folyt.köv./

12.55/a

11/10  
12/10

- 25 -

bb.36./ kommunista szombat.....folyt./-a

a dolgozók mintegy 2 millió forintnyi keresete jut a vállalati gyermekintézmények fejlesztésére és a nemzetközi gyermeksegélyezési alapba.

a ganz-márvag budapesti, zalaegerszegi és mátraváki üzemében csaknem nyolcezren teljesítették az önként vállalt műszakot, amelyen mintegy nyolc millió forint termelési érték született. a budapesti gyárban a szovjetunióknak készülő ötödik és hatodik motorvonat próbautáni munkáit, valamint négy mozdony komplettirozását végezték, a zalaegerszegiek a paksi erőműhöz készülő szivattyu szerelésén, míg a mátravákiak az újvidéki hid kettős mederrészének vasszerkezetén dolgoztak. az adminisztratív dolgozók egy része a gyáregységekben segédkezett, mások az üzemeket és a környéküket csinosították, elvégezték a tavaszi nagytakarítást.

az almásfüzitői timföldgyárban a szabadszombaton is rendszeresen 150-en dolgoznak, ezuttal azonban mintegy 1400-an vállalták a délelőtti műszakot. a kommunista műszakban a karbantartó és a gépműhelyben dolgoztak, és rendet teremtettek az egész üzemben. a műszak körülbelül 140 ezer forintnyi bért a helyi általános iskola korszerűsítésére és a nemzetközi gyermeksegélyezési alapra ajánlották fel.

a veszprémi bakony művekben és vidéki telepelyein mintegy kétezren vállalták a szomati társadalmi munkát, amelynek bére ugyancsak a városi és üzemi gyermekintézmények fejlesztésére és a nemzetközi segélyalapra jutott. a vállalat adminisztratív dolgozói a város és az üzemkörnyék fásításához járultak hozzá.

a debreceni konzervgyárban az idényre való felkészülésre használták fel a kommunista szombatot, amelyen több mint hatszázan dolgoztak, részben az előző napi munkát folytatva, részben a raktárakat, az üzemeket takarítva. a szombati munkáért járó bérrel a gyár saját százszemélyes óvodájának és a józsef attila telepi iskolával közösen létesítendő sportpálya építését segítik.

/folyt.köv./

13.00/a

14/70

- 26 -

bb.36./ kommunista.....2.folyt./a

a tavaszi idő tata város lakóit is megmozgatta, hiszen az idén 15 millió forint értékű társadalmi munkával kívánják megtoldani a városi tanács gazdálkodási alapját. a kommunista szombaton a május 1. uton épülő bölcsőde-óvoda falazását végezték, a városi néppark tavát tisztították és környékét rendezték. szinte mindenütt dolgoztak a lakóépületek környékének szépítésén, annak érdekében, hogy a várost egyre nagyobb számban felkeressék turistákat, virágosabban, szép környezetben fogadhasdák.

kommunista szombatot tartottak a gyümölcs-és dísznövénytermesztési kutató intézet fertődi állomásának dolgozó is, akik az ültetésre kerülő szamóca és málnadugványokat tisztították, a fertődi kastély parkját rendezték, csinosították./mti/

--

bb.33. fokozódik a tavaszi munkák üteme

kör/tób/dáv/cser/tóa/szel/um

1979. március 24.

országszerte fokozódik a tavaszi munkák üteme. borsodban már csaknem nyolcszáz erőgép dolgozott a határban a hét végén. a tiszamenti alföldi jellegű vidéktől a csehszlovák határ mentén fekvő lejtős területekig mindenütt készítették a magágyat, és dolgoztak a vetőgépek is.

a tavaszi árpának csaknem a felét már elvetették. borsod megye északi részén, elsősorban a sátoraljaujhelyi valamint az encsi járásban a zab mintegy harminc százalékát vetették el. a felmérések szerint az ár- és belvíz, valamint a téli fagyok mintegy 10 000 hektáron okoztak olyan mértékű károsodást az őszi búzában, hogy ki kell szántani. a gazdaságok felkészültek, hogy a kiesést a hernád-völgyében elsősorban sörárpával, másutt pedig napraforgóval és rövid tenyészidejű kukoricával pótolják.

csongrád megye tisz- és maros-menti falvaiban, magyarcsanak apátfalva, ujszentiván, tiszasziget, kiszombor és más községek kertjeiben szombaton legalább ezer család ültette az ujbungonyának szánt vetőgumókat.

/folyt.köv./

13.10/um

14/70

- 27 -

bb. 33. /fokozódik...1.folyt./um

a régi bevált kiskertészi agrotechnika szerint dolgoznak, azon változtatni nem is lehet a 300-400 négyszögöles kertekben. mégis van fejlődés: fajtaváltás következett be a nagyüzemi gazdaságok segítségével. a hagyományos fajták mellett egyre jobban elterjednek a bőtermésű holland burgonyák, amelyek nemcsak rövid tenyészidejűek, hanem jól bírják az időjárás viszontagságait.

a primőr krumplit valamikor kimondottan a kiskerti növények közé sorolták. csongrádban elsőként a homokterületen gazdálkodó forráskuti haladás tsz honosította meg nagyüzemi táblákon. szombaton a tsz határában mintegy 400-an ültették a vetőgumókat. hektáronként ötven-hatvan mázsás termést várnak, s így ez a gazdaság annyi ujburgonyát szállít majd piacra, mint öt-hat község házikertjei együttesen.

a hét végére befejezték a koratavasziak vetését, s végeztek az őszi kalászosok fejtrágyázásával a fejer megyei közös gazdaságok. a megye homokosabb, déli részein a hét közepén megkezdték a cukorrépa vetését is, de a péntek délutáni, szombati hűvös idő a legtöbb helyen megállásra kényszerítette a magot szóró gépeket.

teljes kapacitással végezték szombaton is az időszerű talajmunkákat a nagyüzemek: az őszi mélyszántás, „elsimitásával”, már végeztek, s nyolcvan százalékban befejezték a talajok simítózását, hengerelését, tavaszi ápolását is. megyszerte nagy gondal készítik a kukorica magágyát. fejerben az idén százezer hektáron - a tavalyinál hatezer hektárral nagyobb területen - termesztik ezt a fontos takarmánynövényt, s jövedelmezőség javítása érdekében igen nagy gondot fordítanak a termesztési technológia betartására, így a vetést megelőző talajmunkák kifogástalan minőségére. a tervek szerint a kukoricavetéssel május 5-ig végeznek a gazdaságok.

a tavaszi árpának 90 százalékát elvetették már győr-sopron megyében. több gazdaságban így a kőnyi haladás termelőszövetkezetben és a lajta hansági állami gazdaságban teljesen befejezték ezt a munkát. a lajta hansági állami gazdaságban 1100 hektár borsó vetését is befejezték, egyébként a megyében is befejezéséhez közeledik a borsó vetése. a mákot már mindenütt elvetették. szombaton több gazdaságban már a cukorrépát is vetették.

jó hetet hagytak maguk mögött a zalai mezőgazdasági üzemek. a napfényes száraz időt a növénytermesztésben dolgozók az őszi gabonák fejtrágyázására használták ki. a 15-20 fokos meleg hatására üde zöld tavaszi színt öltöttek a gabonaföldek. kedvezett az időjárás a talajmunkáknak is. a zalai tsz-ekben és az állami gazdaságokban ezen a héten majdnem teljesen befejezték a cukorrépa-, a burgonya- és a kukoricavetés előkészítését. a frissen elmunkált, simított táblák már a vetőgépeket várják.

/folyt.köv./

- 28 -

13.38/um

M. P. O.

bb. 33. /fokozódik...2.folyt./um

a hűvös éghajlatu, kötött talaju őrségben és a vasi hegyháton még mindig nem tudják megkezdeni a tavaszi mezőgazdasági munkákat. itt most igen jó szolgálatot tesz a sárvári agrokémiai központ helikoptere, amely a levegőből fejtrágyázza az egyébként megközelíthetetlen őszi kalászosokat. a sárvári állami gazdaság gesztorságával kitűnően szervezik a helikopter munkáját: mindenhova eljut, ahol szükség van rá.

a hosszú, csapadéknélküli ősz és a kemény tél megviselte az ősszel elvetett gabonákat a megye földjein. a hiányosan kelt területen most felülvetést végeznek a gazdaságok. a legnagyobb károk a repceföldeken keletkeztek: területüknek ötven százaléka elfagyott. a kipusztult táblákat most felszántják, és tavaszi gabonákat vagy kukoricát vetnek beléjük.

a megye melegebb tájain jól haladnak a tavaszi munkák: a tavaszi árpa 85, a zab 35 százaléka földben van. az őszi mélyszántások háromnegyedét munkálták el, tették alkalmassá a vetésre. az őszi kalászosok és a megmaradt repce fejtrágyázása befejezés előtt áll.

tolna megyében befejeződött szombaton a zöldborsóvetés első üteme, s megyszerte vetik már a cukorrépa magját is. a paksi konzervgyár harmincegy bázisgazdasága a konzervfeldolgozás folyamatoságáért több szakaszban vet 1200 hektáron zöldborsót, s ennek egyharmada került földbe eddig. a vetés második szakaszát a jövő héten kezdik meg. folyik a tavaszi szántás a tavaszi árpa és a kukorica magágyának előkészítésére. megfelelő vetőmag áll a gazdaságok rendelkezésére mind cukorrépából, mind a fagykár szenvedett gabonavetések pótlására. az újabb felmérések szerint egyes gabonafajtákban jelentős fagykár mutatkozik több ezer hektáron, bár még bokrosodhatnak a foltos vetések. ahol olyan tetemes a fagykár, hogy jó termés nem várható, kiszántják a területet, ritka buzavetést, s helyébe főleg árpát és kukoricát vetnek majd. a nagyüzemekben, az állami gazdaságokban és a tsz-ekben befejeződött a szőlő metszése is. /mti/

--

- 29 -

13.45/um

M. P. O.

bb 37. domborművet avattak a kazincbarcikai művelődési központban  
kör/um is 1979. március 24.

szombatona avatták fel kazincbarcikán, az egressy béni művelődési központ színháztermében schaffer bernadett fiatal szobrászművész terakotta domborművét. a kazincbarcika várossá alakulásának 25. évfordulója alkalmából átadott nagyméretű alkotást színpadi jelenetekből a tánc és a zene jelképeiből komponálta a művész.

az avató ünnepségen somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész méltatta a művet és alkotójá munkásságát. /mti/

bb 38. végetért a duna bizottság 37. ülészsaka  
t kf/fe um sl 1979. március 24.

szombaton a plenáris üléssel befejeződött a duna bizottság 37. ülészsaka budapesten. a zárónapon meghallgatták a titkárság igazgatójának, ludovik kincelnek a beszámolóját a bizottság elmúlt évi tevékenységéről, munkatervének teljesítéséről, elfogadták a bizottság gazdálkodásáról szóló jelentést és az idei költségvetést, valamint a bizottság jövő márciusig érvényes munkaprogramját.

x x x

a duna bizottság március 13-24 között tartotta 37. ülészsakát a tagországok - ausztria, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, magyarország, románia és a szovjetunió - küldöttségeinek részvételével. a tanácskozáson megfigyelőként ott voltak az nszk közlekedési minisztériumának szakértői, az ensz európai gazdasági bizottsága, a kgst titkársága, a meteorológiai világszervezet, az ensz környezetvédelmi programja és a nemzetközi munkaügyi szervezet képviselői.

a bizottság plenáris ülésein és szakértői megbeszélésein egyebek között hajózási, rádiótávközlési, hidrotechnikai és meteorológiai kérdésekkel foglalkoztak. elismeréssel állapították meg, hogy a dunamenti országok a belgrádi konvencióban vállalt kötelezettségüknek megfelelően, az előírások szerint karbantartják és fejlesztik teljes hosszában a fontos víziutat. elfogadták az ülésen a hajózó ut meghatározott méreteinek elérésére készült tervezetet, amelynek végrehajtásával lehetővé válik a növekvő forgalom zavartalan lebonyolítása. ajánlásokat dolgoztak ki az ülészsakon annak érdekében, hogy az érintett országok a dunai zsilipeknél az előtér bővítésével biztosítsák legnagyobb hajócsoportok biztonságos várakozását, illetve áthaladását is.

/folyt.köv.

- 30 -

14.10/um

15.02.07

bb 38. /végetért.....folyt./um

foglalkozott a bizottság az nszk-beli kelheim-regensburg közötti duna-szakasz hajózási kérdéseivel. az nszk a múlt évben üzembehelyezett dunacsatorna használatát ugyanis kétoldalu szerződésekhöz vagy előzetes engedélyhez köti. az ülésen szót emeltek a korlátozás ellen, amelyet a duna szabad hajózását kimondó belgrádi konvencióval ellentétesnek tartanak. ezért az ülészsakon a tagországok többségének döntése alapján elhatározták, hogy az érintett duna-szakasz hajózási kérdéseit tovább vizsgálják.

az ülésen új rendszert fogadtak el a gázlók nyilvántartására annak érdekében, hogy az időközben bekövetkezett változásokat gyorsabban követve elősegíthessék a gazdaságosabb teherhajózást. ugyancsak elfogadta a bizottság azokat az új korszerűsített dunai hajózási térképeket, amelyek a tagországok adatai alapján a korábbinál pontosabban, részletesebben tüntetik fel az egységes jelzéseket, a folyamon lévő műtárgyakat. ezeket a térképeket megkapják majd a dunán közlekedő országok hajózási vállalatai.

a bizottság végül döntött arról, hogy legközelebbi, 38. ülészsakát a jövő év márciusában tartja budapesten. /mti/

-.-

bb 39. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig  
um 1979. március 24.

1. margitszigeti thermál szálló
2. év eleji kereskedelmi forgalom
3. nemzetközi gyermekkönyv nap lesz
4. vörös vándorászló a legjobb kisz szervezeteknek
5. magyar gyógyszernapok külföldön
6. nyári tokaji program
7. gólyák fejér megyében
8. balatoni hajósok kiképzése
9. magyar- finn baráti kör síófokon
10. komárom megyei falugyűlések
11. móri elektrodagyár technológiai szerelése
12. minőségellenőrző műszer
13. háromszáz házhely a berettyó mellett
14. több kavics nyékládházáról
15. elhanyagolt területek hasznosítása vas megyében

/folyt.köv./  
14.20/um

- 31 -

15.02.07

bb.39. /a belföldi...folyt./um

16. hazaérkezett pozsgay imre
17. csőtörés a xi. kerületben
18. elhunyt nagy józsef
19. a portugál küldöttség szombati programja
20. befejeződtek a magyar-mongol vízügyi tárgyalások
21. tanácskozás a tisza völgy gazdálkodásáról
22. kiállítás - zsolnay porcelánok székesfehérvárott
23. halálos balesetek
24. pályázati felhívás a marxizmus-leninizmus esti egyetemre
25. szakmérnökképzés mosonmagyaróváron
26. nyulkiállítás salgótarjánban
27. befejeződött a tudományos diákkörök tanácskozása
28. a bkv közleménye
29. üdvözlő távirat
30. szövetkezeti kórusbemutató kecskeméten
31. tanácsköztársasági üdvözlők
32. időjárásjelentés
33. tavaszi munkák
34. az indonéz parlamenti küldöttség komárom megyében
35. gáspár sándor hazaérkezett a szovjetunióból
36. kommunista szombat a fővárosban és vidéken
37. domborművet avattak kazincbarcikán
38. végetért a duna bizottság 37. ülészsaka
39. hírcsoporthoz

az 1-es javítás a 6-os hirre,  
a 2-es javítás a 20-as hirre,  
a 3-as javítás a 23-as hirre,  
a 4-es javítás a 30-as hirre,  
az 5-ös javítás a 34-es hirre ment.

/mti/

--

- 32 -

14.30/um

15.30

bb.40. Lottó nyeremények

p is

1979. március 24.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 12. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 218 fogadónak volt, nyereményük egyenként 34.698 forint.

3 találatos szelvénye 13.391 fogadónak volt, nyereményük egyenként 282 forint.

a 2 találatos szelvények száma 268.174 db, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek.

/mti/

--

bb.41. husz éves a csillebércei atomreaktor

1979. március 24.

vasárnap lesz husz éve annak, hogy a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetében üzembe helyezték az első magyar kutatóreaktort. a vvr-sz típusu, 2 ezer kw teljesítményű reaktor szovjet műszaki segítséggel épült, s fő berendezéseit is a szovjet ipar gyártotta.

a reaktor magfizikai, sugárbiológiai és egyéb tudományos kísérletek mellett alapvető forrása lett a hazánkban előállított sugárzó izotópoknak is, amelyeket ma már rendkívül széles körben alkalmaznak a gyógyászatban, az iparban és a tudományos kutatások csaknem minden ágában. ezzel megnyílt a lehetősége annak, hogy a magyar kutatók is bekapcsolódjanak a szocialista országokban folyó kutatási programokba. 1967-ben -a növekvő igények kielégítésére- részleges rekonstrukcióra került sor, amelynek eredményeként a reaktor teljesítménye megkétszereződött.

az atomreaktor építése idején sokan fenntartással fogadták, féltek annak sugárveszélyességétől. az, hogy a közvélemény mégis megnyugvással fogadta a reaktort, abban a berendezés megbízhatóságán túlmenően a háromszoros „szocialista üzem” címet elért üzemeltető kollektíva is nagy mértékben hozzájárult.

most újabb rekonstrukcióra készülnek. kicserélik az elavult elhasznált berendezéseket, a felújítás nyomán a reaktor teljesítménye 20 ezer kw-ra nő.

15.30-p

--  
-33-

10.30

felhasználható 19 órától

bb.42. az nkp pártmunkásküldöttségének látogatása

fe/p pp 1979. március 24.

az mszmp központi bizottságának meghívására március 20-24 között látogatást tett hazánkban a német kommunista párt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége reinhard neubauer-nak, az nkp alsószászországi szervezete vezetőségi tagjának vezetésével. a küldöttség a szocialista demokrácia fejlődésének kérdéseit tanulmányozta.

a küldöttséget fogadta rácz sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője./mti/

--

felhasználható 22 órától!

bb.43. hazaérkezett berlinből az mszmp pártmunkásküldöttsége

fe/p pp 1979. március 24.

hazaérkezett berlinből a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására március 19 és 24 között csendes lajossal, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetőjével az élen a közoktatás pártirányításának kérdéseit tanulmányozta az ndk-ban./mti/

--

bb.44. időjárásjelentés

z/p pp 1979. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. március 24-én este:

tulnyomóan napos idő

várható időjárás az ország területén vasárnap estig: általában kevés felhő, derült, száraz idő. a déli szél elsősorban a dunántúlon megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután 13-18 fok között alakul./mti/

--

18.50/p

-34-

1957

bb. 19./a portugál ...4. folyt./il

antónio dos <sup>Santos</sup> ramalho eanes, valamint kíséretét szombaton délután a dunakanyar nevezetességeivel ismerkedett. a vendégeket elkísérte az ultra puja frigyes és csaba ferenc.

szentendréh marosvölgyi lajos, a városi tanács elnöke fogadta a vendégeket, akik megtekintették a kovács margit emlékmuzeumot.

a portugál államfő utja ezután esztergomba vezetett, ahol a bazilikát keresték fel. a székesegyház bejáratánál dr. lékai lászló bíboros, esztergomi érsek fogadta a vendégeket. ezt követően lékai lászló beszélgetésen fogadta a portugál államfőt. a vendégek ezután a keresztény muzeumot tekintették meg.

a portugál köztársasági elnök az esti órákban tért vissza budapestre./mti/

--

kk. 45. sok közlekedési balesetet okozott az időjárás

i ob il pp 1979. március 24.

szombaton a szokásosnál jóval nagyobb forgalmat bonyolítottak le a mentők. egész napon át szinte kivétel nélkül közlekedési balesetek miatt kérték segítségüket. a hidegfrontot követő hirtelen légnomás-emelkedés hatására ugyanis a volán mellett ülők többsége figyelmét nem tudta kellőképpen összpontosítani, s ez okozta a balesetek zömét./mti/

--

- 35 -

19.55/il

2057

bb.46. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke  
14 órától zárásig

1979. március 24.

p pp

- 40. lottó
  - 41. atomreaktor
  - 42. pártmunkásküldöttség
  - 43. hazaérkezett az mszmp pártmunkásküldöttség
  - 44. időjárás
  - 45. sok baleset
  - 46. hírjegyzék
- /mti/

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zolt  
szerkesztette: somogyi lajos, prukner pál

- v é g e -

-36-

20.00/11

*20.00/11*

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. zöld udvar, tágas tér - készül budapest öreg háztömb-  
jeinek rehabilitációs terve

1 kg/fe um pp

1979. március 25.

szakmai segítséget nyújt budapest belső kerületeiben az  
előregedett házak korszerűsítéséhez az építőipari tudományos  
egyesület épületfenntartási szakosztálya. külföldi tapasztala-  
tok alapján összeállítják az öreg házak rehabilitációs terveit.  
ennek munkálatairól adott tájékoztatást roszmannlászló, a szak-  
osztály titkára

a nagykorut és a duna között húzódó belső kerületi házak  
nagy része 70-80 évvel ezelőtt épült, s a legtöbb közülük az el-  
mult évtizedekben nem is került felújításra. a házak egy részét  
alá kellett ducolni. sok házban - különösen a belső frontokon -  
komfort nélküliek, sötétek, egészségtelenek a lakások. ugyan-  
akkor ezek az épületek határozzák meg homlokzatukkal a sajátos  
,,budapesti,, arculatot, emiatt lebontásuk a városkép megváltoz-  
tatásával járna. a városrész jellegének megőrzésére - összhangban  
a fővárosi tanács elképzeléseivel - a szakosztály elkészíti ezek-  
nek a házaknak a rehabilitációs terveit. a rehabilitáció ez eset-  
ben az épületek modernizálását, átalakítását jelenti anélkül,  
hogy karak terük jelentősen megváltozna.

/folytö.köv./

- 1 -

9.25/um

*11.32/um*